
   CÂMARA DOS DEPUTADOS 

  Gabinete do Deputado JUNIO AMARAL - PL/MG 
 

 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 

 

REQUERIMENTO Nº  , de 2024 
(Do Sr. Junio Amaral) 

Solicita que seja apresentado 

requerimento de informação acerca de 

questionamentos envolvendo o Ministério 

da Saúde sobre políticas quanto ao 

tratamento de pacientes com 

tuberculose. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V. Exa., conforme o art. 50, § 2º da Constituição da 

República, combinado com o art. 115 e 116, todos do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, que, ouvido o Plenário da Comissão, seja apresentado 

requerimento de informação, solicitando informações ao Ministério da Saúde 

sobre o tratamento de pacientes com tuberculose. 

Para tanto, requeremos as informações a partir dos seguintes 

questionamentos: 

1. Quais os medicamentos ofertados no âmbito do Sistema 

Único de Saúde (SUS) para tratamento dos pacientes com tuberculose? 

2. Quantas unidades dos medicamentos fornecidos para o 

tratamento da tuberculose foram enviados pelo Ministério da Saúde aos 

Estados durante o período de janeiro de 2023 a abril de 2024? 

3. Qual a demanda registrada pelos Estados envolvendo o 

tratamento de pacientes com tuberculose e o respectivo número registrado de 

novos casos de tuberculose entre janeiro de 2023 e abril de 2024? 
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4. Quais as políticas e estratégias adotadas pelo Ministério da 

Saúde para a prevenção e o tratamento da tuberculose? 

5. O Governo Federal mantém o Plano Nacional Pelo Fim da 

Tuberculose, lançado em 2021? Se sim, quais foram as ações vinculadas ao 

Plano entre janeiro de 2023 e abril de 2024? 

6. Durante o período de janeiro de 2023 a abril de 2024 houve 

alguma falta ou desabastecimento dos medicamentos para tratamento de 

tuberculose nos Estados? Se sim, quais os períodos exatos e qual o tempo 

médio para que o abastecimento fosse reestabelecido? 

JUSTIFICAÇÃO 

Definida como uma doença infecciosa e transmissível, causada 

pela bactéria Mycobacterium tuberculosis, a tuberculose afeta principalmente 

os pulmões e ainda pode acometer outros órgãos, tendo atingido cerca de 10 

milhões de pessoas no ano de 2019 em todo o mundo. 

No Brasil, foi instituído em 2021 o Plano Nacional Pelo Fim da 

Tuberculose como Problema de Saúde Públicas, com estratégias para 5 anos 

(2021-2025), por meio do qual ficou estabelecido duas fases de execução com 

diversos pilares, ações e diretrizes para combater a doença respiratória. 

Assim, considerando a gravidade da doença e a necessidade 

de estratégias para tratá-la no âmbito das políticas públicas, protocolamos o 

presente requerimento com a finalidade de que a Comissão de Fiscalização 

Financeira e Controle apresente requerimento de informação solicitando 

esclarecimentos quanto aos questionamentos elencados. 

Assim, contamos com o apoio dos nobres pares membros da 

Comissão na aprovação e posterior encaminhamento de requerimento de 

informação ao Ministério da Saúde. 

Sala da Comissão, em 08 de abril de 2024. 
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